
Τι είναι η τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα;
Η τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα είναι ένα 
κατασκευασμένο υλικό οικοδομής. Χρησιμοποιείται 
για πράγματα όπως πατώματα, πάγκους και επένδυση 
τοίχου κουζίνας, και τη βρίσκουμε σε κουζίνες και 
μπάνια. Συναντάται, επίσης, και με άλλες ονομασίες 
όπως συνθετική πέτρα, κατασκευασμένη πέτρα και 
τεχνητή πέτρα. 

Κατά την κατεργασία της τεχνικά επεξεργασμένης 
πέτρας, εργασίες όπως το κόψιμο, το τρύπημα και 
το γυάλισμα απελευθερώνουν σκόνη διοξειδίου του 
πυριτίου. Αν εισπνέετε σκόνη διοξειδίου του πυριτίου, 
αυτό μπορεί να οδηγήσει σε μια θανατηφόρα νόσο που 
ονομάζεται πυριτίαση. 

Τι είναι η πυριτίαση;
Η πυριτίαση είναι μια θανατηφόρα νόσος που 
προκαλείται από την εισπνοή σκόνης διοξειδίου του 
πυριτίου. Η νόσος προκαλεί μόνιμη βλάβη στους 
πνεύμονες.

Εξαιτίας του υψηλού κινδύνου έκθεσης σε σκόνη 
διοξειδίου του πυριτίου, οποιοσδήποτε δουλεύει με 
τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα διατρέχει μεγαλύτερο 
κίνδυνο να προσβληθεί από πυριτίαση.

Μολονότι δεν υπάρχει θεραπεία για την πυριτίαση, είναι 
εύκολα αποτρέψιμη και για τον λόγο αυτό εφαρμόζεται 
η απαγόρευση της τεχνικά επεξεργασμένης πέτρας.

Μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες για την 
πυριτίαση στον ιστότοπο του φορέα Safe Work Australia.

Διατίθενται πληροφορίες στις παρακάτω γλώσσες:

• Αραβικά
• Απλοποιημένα Κινεζικά
• Κλασικά Κινεζικά 
• Αγγλικά

• Ελληνικά
• Ιταλικά
• Βιετναμέζικα

Τι είναι η απαγόρευση της τεχνικά 
επεξεργασμένης πέτρας;
Όλες οι πολιτείες και οι επικράτειες στην Αυστραλία 
απαγορεύουν πλέον τη χρήση, την προμήθεια και 
τη κατασκευή πάγκων, πάνελ και πλακών τεχνικά 
επεξεργασμένης πέτρας. 

Η απαγόρευση εμπίπτει σε νόμους υγείας και ασφάλειας 
στην εργασία και θα προστατεύσει τους εργαζόμενους 
στον βιομηχανικό κλάδο της τεχνικά επεξεργασμένης 
πέτρας, τις οικογένειές τους και την κοινότητα στο 
σύνολό της.

Η απαγόρευση εφαρμόζεται προκειμένου να αποτρέψει 
και να μειώσει τον αριθμό των θανάτων από πυριτίαση. 
Καθώς τίθεται σε εφαρμογή η απαγόρευση, ο ρόλος όλων 
μας είναι σημαντικός για την προστασία της κοινότητας. 

Γιατί απαγορεύσαμε την τεχνικά 
επεξεργασμένη πέτρα;
Η απαγόρευση εφαρμόστηκε ύστερα από αύξηση του 
αριθμού των διαγνώσεων πυριτίασης σε εργάτες τεχνικά 
επεξεργασμένης πέτρας. Η απαγόρευση της τεχνικά 
επεξεργασμένης πέτρας θα προστατεύσει τους εργάτες, 
τις οικογένειες και την κοινότητα. Απαγορεύοντας 
την τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα, μπορούμε να τους 
προστατεύσουμε όλους από μια θανατηφόρα νόσο που 
μπορεί, όμως, να αποφευχθεί. 

Η απόφαση ελήφθη από όλες τις Αυστραλιανές πολιτείες 
και επικράτειες βάσει των συστάσεων του φορέα Safe 
Work Australia. 

Με ποιο τρόπο η απαγόρευση επηρεάζει τις 
πολυπολιτισμικές κοινότητες; 
Οι πολυπολιτισμικές κοινότητες αντιπροσωπεύουν 
ένα μεγάλο ποσοστό του εργατικού δυναμικού της 
βιομηχανίας της τεχνικά επεξεργασμένης πέτρας. 
Εξαιτίας αυτού, ο κίνδυνος της πυριτίασης είναι 
σημαντικό ζήτημα για τους εργάτες που προέρχονται 
από πολυπολιτισμικές κοινότητες, πολλοί από τους 
οποίους είναι νεαροί άνδρες.

Η απαγόρευση αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για 
την προστασία όλων των εργατών της τεχνικά 
επεξεργασμένης πέτρας από μια νόσο που μπορεί 
να αποφευχθεί. Με τον τρόπο αυτό, μπορούμε να 
δημιουργήσουμε ένα υγιές μέλλον για τις οικογένειές 
τους και για τον βιομηχανικό κλάδο στον οποίο 
εργάζονται. 
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Πότε ξεκίνησε η απαγόρευση;
Η απαγόρευση θα ξεκίνησε την 1η Ιουλίου 2024. Ωστόσο, 
κάθε πολιτεία και επικράτεια μπορεί να εφαρμόσει 
συγκεκριμένες διατάξεις για να βοηθήσει με τη 
μεταβατική περίοδο.

Κάθε πολιτεία και επικράτεια έχει φέρει τις δικές της 
αλλαγές στους νόμους για την υγεία και ασφάλεια 
στον χώρο εργασίας προκειμένου να εφαρμοστεί η 
απαγόρευση. Είναι σημαντικό να ενημερώνεστε για τους 
νόμους που ισχύουν στον τόπο σας.

Τι περιλαμβάνει η απαγόρευση; 
Η απαγόρευση ισχύει για τη χρήση, την προμήθεια 
και την κατασκευή οποιωνδήποτε πάγκων, πάνελ και 
πλακών τεχνικά επεξεργασμένης πέτρας. 

Τι δεν περιλαμβάνει η απαγόρευση; 
Η απαγόρευση δεν ισχύει για επισκευές, αφαίρεση 
ή μικρές τροποποιήσεις προϊόντων τεχνικά 
επεξεργασμένης πέτρας που είχαν εγκατασταθεί ήδη 
πριν την απαγόρευση. 

H απαγόρευση δεν περιλαμβάνει ολοκληρωμένα 
προϊόντα τεχνικά επεξεργασμένης πέτρας που δεν 
χρειάζονται επεξεργασία ή τροποποίηση, όπως 
προκατασκευασμένους νιπτήρες, κοσμήματα ή 
διακοσμητικά κήπου. 

Έχω επιχείρηση / είμαι τεχνίτης που 
δουλεύει με τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα. 
Τι θα πρέπει να κάνω; 
Βεβαιωθείτε ότι είστε ενήμεροι για τους νόμους υγείας 
και ασφάλειας στην εργασία της πολιτείας ή επικράτειάς 
σας. Μπορείτε να επισκεφθείτε τον ιστότοπο του φορέα 
Safe Work Australia για να ελέγξετε τους νόμους σε κάθε 
πολιτεία. 

Αν δουλεύετε με τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα, πρέπει 
να εξαλείψετε ή να ελαχιστοποιήσετε τους κινδύνους 
έκθεσης στη σκόνη διοξειδίου του πυριτίου όσο το 
δυνατό περισσότερο και να τηρείτε τους κανονισμούς 
υγείας και ασφάλειας στην εργασία της πολιτείας σας. 
Με τον τρόπο αυτό προστατεύετε τον εαυτό σας, τους 
εργαζόμενούς σας και την ευρύτερη κοινότητα.

Οποιαδήποτε εργασία σε τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα 
πρέπει να ελέγχεται. Οι μέθοδοι ελέγχου μπορεί να 
περιλαμβάνουν τη χρήση υγρού συστήματος καταστολής 
σκόνης, εργαλείων με προσαρμοσμένο σύστημα 
απαγωγής σκόνης ή συστημάτων εξαερισμού με 
απαγωγή.

Με την τήρηση των καινούριων νόμων για την υγεία 
και ασφάλεια στον χώρο εργασίας συμβάλλετε στην 
ασφάλεια των εργαζομένων σας και της κοινότητας.

Έχω ακούσει ότι κάποιοι συγκρίνουν την 
τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα με τον 
αμίαντο. Είναι ασφαλής να την έχω στο 
σπίτι ή στο χώρο εργασίας μου; 
Η τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα δεν είναι το ίδιο 
πράγμα με τον αμίαντο. Αν έχετε ήδη εγκαταστήσει 
τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα στο σπίτι ή στον χώρο 
εργασίας σας, είναι ασφαλής αρκεί να παραμένει άθικτη. 
Αυτό σημαίνει ότι εσείς, η οικογένεια και οι φίλοι σας 
δεν κινδυνεύετε, αρκεί να μην κόψετε, τρυπήσετε ή 
τροποποιήσετε την πέτρα. 

Μπορείτε να εκτελείτε επιδιορθώσεις ή μικρές 
τροποποιήσεις στην τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα αλλά 
θα πρέπει να καλείτε πιστοποιημένο τεχνίτη για να κάνει 
αυτή τη δουλειά. 

Ο πιστοποιημένος τεχνίτης θα γνωρίζει τα απαραίτητα 
μέτρα προφύλαξης και θα είναι σε θέση να χειριστεί, να 
αφαιρέσει και να πετάξει την τεχνικά επεξεργασμένη 
πέτρα σωστά και με ασφάλεια.

Αν σχεδιάζετε να φτιάξετε οι ίδιοι κάποιο έργο με 
τεχνικά επεξεργασμένη πέτρα, μην το κάνετε. Η σκόνη 
διοξειδίου του πυριτίου που απελευθερώνεται κατά την 
κατεργασία της τεχνικά επεξεργασμένης πέτρας είναι 
εξαιρετικά επιβλαβής όταν εισπνέεται. 

Πού μπορώ να βρω περισσότερες πληροφορίες;
Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με την απαγόρευση και όσα χρειάζεται να κάνετε, 
επισκεφθείτε το www.dewr.gov.au/engineeredstone-greek και το  
www.safeworkaustralia.gov.au/esban

Για βοήθεια με πληροφορίες σε οποιαδήποτε γλώσσα, καλέστε την Υπηρεσία 
Μετάφρασης και Διερμηνείας (TIS National) στο 131 450 και ζητήστε διερμηνέα.

http://www.dewr.gov.au/engineeredstone-greek
http://www.safeworkaustralia.gov.au/esban

